

Quesito 1

Con riferimento a quanto indicato dall'art. 6.3 del Disciplinare di Gara (REQUISITI DI CAPACITA' TECNICA E PROFESSIONALE) si chiede di voler cortesemente confermare che per *"forniture analoghe a quelle oggetto del presente affidamento"* si possano intendere le forniture di veicoli per trasporto disabili, così come pure le forniture di veicoli allestiti anche per il trasporto di personale delle Forze dell'Ordine

Risposta

Per *"forniture analoghe a quelle oggetto del presente affidamento"* si intende forniture di veicoli allestiti per uso speciale in genere.

Quesito 2

Con riferimento a quanto indicato al secondo capoverso dell'art. 9.2 del Capitolato Tecnico (ACCETTAZIONE DEL PROTOTIPO), laddove si legge che *"... parimenti, per tutti gli altri esemplari, la Società aggiudicataria dovrà consegnare il relativo certificato di conformità al tipo omologato, ai sensi dell'art. 76, comma 6, del Codice della Strada (omologazione per piccola serie ai sensi dell'art 8 del DECRETO 2 maggio 2001, n. 277)."*, in considerazione del fatto che con Circolare n. 0036217 del 18/12/2024 del MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI - DIPARTIMENTO PER I TRASPORTI E LA NAVIGAZIONE - Direzione Generale per la Motorizzazione, viene stabilito che *"dal 1° gennaio 2025 non potranno più essere rilasciate omologazioni limitate in piccola serie ex D.M. 277/2001 per gli autoveicoli delle categorie M1 e N1"*, si chiede di voler cortesemente confermare che per detti autoveicoli **prodotti in piccola serie** possano essere rilasciabili alternativamente le seguenti omologazioni:

- a. Omologazione nazionale di veicoli prodotti in piccole serie (ex art. 42, del Regolamento UE 2018/858 e s.m.i.);
- b. Omologazione globale europea (di cui al Reg. UE 2018/858);
- c. Omologazione individuale UE ex art. 44 Regolamento UE 2018/858 e s.m.i.;
- d. Omologazione individuale nazionale ex art. 45 Regolamento UE 2018/858 e s.m.i.;
- e. Accertamento dei requisiti di idoneità alla circolazione e omologazione (c.d. Collaudo in singolo esemplare) ex art. 75 D.Lgs. 30 aprile 1992, n. 285 (c.d. Codice della Strada)."

Risposta

Il Fornitore valuta la tipologia di omologazione, tra quelle indicate nel quesito, da rilasciare per i veicoli oggetto della gara tenendo conto che trattasi di veicoli ad uso speciale che eventualmente dovranno anche circolare al di fuori del territorio nazionale.